

SRNOJEDSKÝ OBČASNÍK

Říjen 2013

Vážení a milí spoluobčané,

jak je na počasí znát, léto je již definitivně pryč a nastává podzim, který je časem dozrávání a sklizně, časem přípravy na zimu. Začíná v době podzimní rovnodennosti, kdy jsou opět světlo a tma v rovnováze. Tentokrát už ale přibývá stále více tmy. Už během babího léta víme, že něco končí, a začínáme pozorovat náznaky přicházející zimy. V přírodě všechno dozrává, sklízí se plody, které se vyvíjely už od jara. Ptáci odlétají za teplem na jih, zvířata, která přes zimu zůstanou doma, shromažďují zásoby. Rostliny rozsévají svá semena, která budou čekat na příští jaro. Podzim připomíná životní období, kdy člověk sklízí plody své celoživotní práce.

Dovolte nám, abychom lehce zrekapitulovali dění v naší obci, připomenuli uplynulé kulturní, společenské a sportovní akce, které v naší obci proběhly a pozvali Vás na ty, které se teprve připravují a zároveň Vás informovali o práci, kterou jsme pro naši obec v uplynulém období vykonali...

Malé ohlédnutí za kulturními akcemi roku 2013



Výbor pro kulturu a sport uspořádal pro občany jednu z nejzdařilejších akcí, kterou bylo pálení čarodějnic. Kromě ohně a opékání vuřtů návštěvníci mohli zhlédnout oblíbenou „ohňovou show“, ta potěšila především děti. Na sklonku léta se uskutečnil volejbalový turnaj a soutěž v pinpongu, obě akce můžeme též hodnotit jako velmi vydařené a rádi bychom poděkovali místnímu panu hostinskému za zajištění občerstvení. Všichni zúčastnění se dobře pobavili.

Na co se můžete ještě těšit?

Díky Výboru pro kulturu a sport se děti mohou přijít podívat na pohádku O pyšné čarodějnici, která se bude hrát 2. listopadu od 15:00 hodin v kulturním sále v Srnojedech. Předvánoční čas přivítáme 7.prosince, kdy je pro děti naplánována Mikulášská show a 21. prosince připravujeme tradiční vánoční ladění s malým posezením. V adventní a předvánoční čas proběhne též tradiční setkání starosty s našimi seniory.

Místní hostinský pan Svoboda by rád srdečně pozval občany na taneční zábavu, která se uskuteční v kulturním domě dne 14.12.2013. Přijďte se všichni pobavit, zatančit si a odreagovat se od starostí všedních dní...

Pro nadcházející plesovou sezónu si můžete rezervovat tyto dny:

- 18.1.2014 - Společenský večer, který bude pořádat obec
- 31.1.2014 - Sdružení myslivců pořádá myslivecký bál
- 21.2.2014 - Školní společenský večer
- 1.3.2014 - Dětský karneval

Zprávy z Obecního úřadu:

- Obec připravuje nový územní plán. Pro jeho realizaci byl vybrán PROJEKTOVÝ ATELIÉR REGIO HRADEC KRÁLOVÉ. Předpokládáme, že v měsíci listopadu proběhne veřejné projednání. O termínu vás budeme informovat. Obec na územní plán obdržela dotaci od Pardubického kraje ve výši =41.000,-Kč.
- V pohostinství byla zrealizována rekonstrukce sociálního zařízení /pánské a dámské WC/, šatny pro personál a úklidové místnosti. Byly vyměněny vchodové dveře a dveře do sociálního zařízení, šatny a výčepu. Zastupitelstvo schválilo výměnu dalších tří dveří v pohostinství a to dveří do salonku, ze salonku do vestibulu a z vestibulu do sálu. V současné době se dokončuje rekonstrukce kuchyně s novou dispozicí. Byla nainstalována nová kanalizace, vodovod, vodovodní baterie, nové dřezy na nádobí, zeleninu a mytí masa, sporák a další vybavení.
Obec požádala Pardubický kraj ještě o dotaci z programu obnovy venkova na výměnu dveří v kulturním domě. Dojde k výměně jak vchodových, tak i vnitřních dveří...
- Na tenisovém hřišti u obecního úřadu byla vybudována nová tenisová stěna, osazen koš na basketbal a hřiště bylo rozšířeno o zaplacenou zelenou plochu. Na dětském hřišti u kulturního domu byla provedena úprava dopadových ploch, byly osazeny plochy z gumy, které splňují bezpečnostní předpisy.
- Vzhledem k probíhajícímu dědickému řízení nedošlo k vybudování slíbeného chodníku k obchodu. V současné době je připraven projekt a je požádáno o stavební povolení. Předpokládáme, že stavba chodníku bude zahájena v druhém čtvrtletí příštího roku.
- Obec požádala o dotaci z Místní akční skupiny Železnohorský region na III. etapu cyklostezky na hrázi a to od Horákových po trafostanici. U cyklostezky by měly být osazeny lavička a odpadkové koše. Projekt byl úspěšný a obec na tuto akci dotaci obdrží. Předpokládáme realizaci v první polovině příštího roku.
- Zastupitelstvo též projednávalo integrované povolení na spalovnu nebezpečných odpadů v Rybitví. Stanovisko zastupitelstva je stále stejné= nesouhlas. /Zásadní nesouhlas s vydáním integrovaného povolení v rámci Zákona č. 72/2002 o integrované prevenci (IPPC), ve znění pozdějších předpisů, na záměr "Spalovna nebezpečných a ostatních odpadů" v územním obvodu obce Rybitví/.
- Obec se též připojila k požadavku likvidace laguny Lhotka, ve které se shromažďují veškeré odpadní vody z areálu chemičky. Tato laguna je otevřená a chemické látky těkají do ovzduší. Lhotka je v těsné blízkosti bývalé spalovny nebezpečných odpadů v Rybitví. Stát by měl poskytnout chemičce dotaci na tyto staré zátěže.
- Obec požádala Pardubický kraj o dotaci na biopopelnice. Kraj obci vyhověl a poskytl dotaci na nákup odpadových nádob. Díky dotaci byly nakoupeny nové odpadové nádoby na zelený odpad.
- Seniors velmi oblíbená je virtuální univerzita třetího věku. Schází se každých čtrnáct dnů v zasedací místnosti obecního úřadu. Studijní témata si senioři vybírají sami dle svého zájmu.
- Děkujeme panu Ing. Václavu Marešovi za vedení obecní kroniky. Od letošního roku povede kroniku paní Božena Koblížková.
- Obecní úřad Srnojedy poskytuje občanům služby CZECH POINT a to např. výpis z katastru nemovitostí, výpis z rejstříku trestů, výpis z obchodního rejstříku a další. Dále si můžete na obecním úřadě nechat ověřit podpis, nebo listinu.
- ČEZ Distribuce a.s. upozorňuje občany, aby odstranili a oklestili stromové a jiné porosty, které zasahují do elektrického vedení. Žádají občany, aby zásah provedli do 15.listopadu letošního roku. Po tomto termínu zásah provede ČEZ Distribuce a.s. sama. Podrobnější informaci můžete získat na internetových stránkách obce, nebo na informačních tabulích v obci.
- Veškeré informace jsou průběžně uveřejňovány na stránkách obce www.srnjedy.cz, kde se můžete též přihlásit k odběru aktualit do Vašich e-mailových schránek.

Informace k odpadům:

Vývoz bio popelnic bude ukončen ve čtvrtek 7.11.2013. Po tomto termínu bude nadále probíhat svoz směsného komunálního odpadu a to v lichých týdnech, tedy 7.11.2013, 21.11.2013, 5.12.2013, 19.12.2013 2.1.2014 a dále po 14-ti dnech.

Sběr zahradního odpadu proběhne ve dnech 15. 11. – 17. 11. 2013. Kontejnery budou přistaveny v ulicích K Čekárně a Pardubická u č.p. 9 /bývalý stavební dvůr/. Do kontejneru odkládejte pouze zahradní odpad!

SBĚR NEBEZPEČNÉHO A VELKOOBJEMOVÉHO ODPADU se uskuteční v pátek 1.11.2013 od 10 hod. do 18 hod. a v sobotu 2.11.2013 od 8 do 12 hod. Kontejner pro sběr odpadu bude umístěn ve dvoře u Obecního úřadu v Srnojedech.

Co lze odkládat do nebezpečného a velkoobjemového odpadu?

Nebezpečný odpad:

televize, pneumatiky (z osobních automobilů a bez disků), barvy, laky, autobaterie, léky, zářivky, oleje, kyseliny, louhy – v původních obalech, ledničky, televizory, obaly od barev, mastné hadry ap.

Velkoobjemový odpad:

matrace, linoleum, koberce, hadry, kočárky, nábytek ap.

Železný šrot

Do sběru nevozte: stavební suť, biologický odpad, sudy (asfalt), autovraky, odpad vzniklý z podnikatelské činnosti.

Děkujeme občanům, že využívají nádoby na tříděný odpad. Obec zajistila kontejner na ošacení, kam můžete nepotřebné oblečení průběžně odkládat. Kontejner je přistaven u obchodu.

Informace k volbám do poslanecké sněmovny:

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky se uskuteční ve dnech 25. a 26.října 2013.

Volební místnost v naší obci je jako tradičně v budově obecního úřadu v Srnojedech v kanceláři starosty. Volit můžete v pátek 25.listopadu od 14:00 hod. do 22:00 hod. a v sobotu od 8:00 hod. do 14:00 hod.

Taneční cvičení:

Obec pro občany připravila taneční cvičení. V průběhu měsíců října až prosince probíhá v sále KD v Srnojedech.

„Taneční cvičení pro partnerské dvojice“.

Pro letošní rok nabízíme následující variantu:

- 8 večerů **bez tanečních mistrů**
- termín je středa od 20.00 do 22.00 hod.
- začátek ve druhé polovině října
- při reproduované hudbě: waltz, valčík, tango, foxtrot, polka, blues, cha-cha, jive, country

Společenský oděv není podmínkou účasti na cvičení, je pouze doporučen.

Pokud máte zájem o toto cvičení, napište na: kralicek.pavel@email.cz, nebo do schránky Okružní 150.

Maximální počet párů je 20. Do tanečního cvičení si můžete přijít zatančit i jenom občas.

Akce se koná pod záštitou Kulturní komise a za finanční podpory obce Srnojedy.

Vstup je zdarma. Tuto akci organizuje zastupitel pan Pavel Králíček

Napsali jste nám:

Otázka k zamyšlení:

Dnešní nedělní den mne inspiroval k napsání této zprávičky. Bohužel je mezi námi několik "specialistů" na nedělní polední práce. Není pro ně problém pouštět motorovou pilu, brusku a podobné hlučné stroje bez ohledu na ostatní. Je mi jasné, že kdo nemá v sobě trochu slušného vychování, taktu a dobrého vztahu k jiným, tak je složité mu v tom zabránit. Taktéž je asi těžké zabránit projevům některých lidí, kteří vzhledem ke své nepřiměřeně silné verbální komunikaci by mohli hlásit odjezdy vlaků bez použití techniky.

Nicméně bych navrhoval v tomto učinit ze strany obce nějaké kroky, které by ještě zlepšily život v obci. Je samozřejmě možné zvolit různé cesty, třeba vyhláškou nebo jen třeba "Výzvou". To je pochopitelně na Vás. Já věřím v podstatě v dobro lidí, tak si myslím, že by výzva mohla stačit. Je určitě i na Vás, zda se tím budete vůbec zabývat. Určitě to nepovažuji za zásadní, ale za dobré ano.

Nevím, zda jste dostali již nějaké podobné podněty, ale třeba by bylo možné zvolit nejdříve cestu formou nějakého dotazníku k "ctění klidu o sobotách a nedělích". Osobně bych měl představu takovou, že v sobotu od 12.00 hod. a během celé neděle bychom nepouštěli sekačky, pily, brusky frézy apod. a užívali ticha a klidu.

Obec nemůže vydat vyhlášku, která by omezovala výše uvedené činnosti. Zákon to neumožňuje. Záleží pouze na občanech, jak budou k sobě ohleduplní...

Děkujeme za Váš podnět a budeme rádi, pokud obdržíme další vaše podněty ke zlepšení života v naší obci.